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Cosa si intende per veicolo a propulsione ibrida?

I} Un veicolo dotato di un sistema di propulsiang con
motore elettrico ed endotermico

& Un veicolo dotato di un sistema di propulsione con
molore a doppia alimentazione a metano e benzina

Un veicolo dotato di un sistema di propulsione con
motore a doppia alimentazione GPL e benzina

Nella nautica, cosa si intende per dislocamento di uno
scafo?

EX Lo spostamento dello scafo dalla terra all'acqua
B Lo svuotamento della stiva

La massa dell'acqua sposiala quando lo scafo & in
acqua

Nello svolgimente dell'attivita peritale, ai sensi del

Regolamento CONSAP n. 1 del 23 ottobre 2015, il

perito pud delegare l'incarico:

Y sempre, a sua discrezione

£} solo a persone che svolgono l'attivita di tirocinio presso
di lui

solo dopo aver ottenuto il benestare del committente

L'attivazione in frenata del sistema A.B.S.:

EY impedisce alle ruote di bloccarsi
EEJ consente di aumentare Io strisciamento delle ruote
consente un repentino bloccaggio delle ruote

In una impresa di carrozzeria, la voce che influisce sul
calcolo della tariffa di manodopera é:

B il totale dei tempi supplementari
IE] 'ammortamento delle attrezzature
la preparazione e pulizia degli attrezzi

Per "common rail" si intende:

I un sistema di alimentazione del motore
El un sistema di sicurezza in caso di pioggia
un sislema di trasmissione del movimento

Sussistendone le condizioni, si applica la CARD a un
sinistro che si verifica in un'area privata NON
equiparata (non soggetta a pubblico transito)?

X No
El si

Solo in presenza di constatazione amichevole di
incidente con firma congiunta

L7 -]

| tempi per le operazioni di tiraggio preliminare per
riquadratura e allineamento della scocca sono:

B compresi nelloperazione di messa in dima
] da conteggiare a pante
compresi nei tempi dell'ancoraggio

A cosa serve Pintercooler?

I A raffreddare il gasolio da immettere nel motore
[E] A rafireddare I'aria da immeltere nel motore
A scaldare il gasolio da immettere nel motore

10

L'obbligo della copertura assicurativa per la
responsabilita civile prevista dall'art. 2054 c.c.
riguarda:

B i veicoli a motore senza guida di rotaie, compresi i
filoveicoli e rimorchi, che circolano su strade a uso
pubblico o a esse equiparate

I i veicoli a motore, anche con guida di rotaie, che
circolano su strade a uso pubblico e su aree privale 0 2
esse equiparale

i veicoli a motore, anche con guida di rotaie, ad
esclusione dei filoveicol, che circolano su strade a uso
pubblico e su aree privale 0 a esse equiparate

Che cosa & uno stucco nell'autoriparazione?

I} Un prodotto composto da un legante, solvenle e da
cariche

&1 Un prodotto composto da sabbia e cemento
Un prodotto composto da fibre vegetali

12

Per la verniciatura a ciclo completo del 45% del
lamierato e a ciclo parziale per la restante superficie
trattata, quale sara il grado di difficolta?

I} Grave

] Medio

Lieve

13

La patente di guida di categoria B, tra il 70° e il 79°
anno di eta si rinnova per:

B3 3 anni
B} 5 anni
4 anni

14

In caso di collisione, come viene gonfiato il cuscino di
un “airbag"” pirotecnico?

I Dalla depressione creata nel colleltore di aspirazione
ded motore

El Daun compressore meccanico dedicato

Dalla detonazione di una capsula esplosiva e dal
conseguente rilascio istantaneo di gas

15

Un veicolo avente una massa di 1.000 kg, In condizioni
statiche, che forza applica sulla sede stradale?

I Una forza pari a 1.000 Wat

] Una forza pari a 10.000 Joule

Una forza pari a 9.810 Newton

16

Il volume di 1
corrisponde?

3 1.000

& 10.000

100

litro a quantl centimetri cubi

Ai sensi del Codice delle Assicurazioni Private, chi

esercita direttamente I'attivita di riparatore di veicoli o

natanti pud essere Iscritto al Ruolo dei Periti

Assicurativi?

B i, solo se ha maturato un'esperienza di oltre 10 anni
presso una carrozzeria

El s, qualora abbia maturato anche un tirocinio biennale
presso uno studio peritale

3 No
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La velocita media di un corpo &:

I} 1a somma della velocita delle particelle che lo
compongono

] 1a velocita del baricentro del corpo

il rapporto tra lo spazio percorso e l'intervallo di tempo
impiegato

Ai sensi del Codice della Strada, quale tipo di fermo

amministrativo viene disposto al conducente in stato di

ebbrezza che provoca un incidente stradale?

I 1l fermo amministrativo del veicolo per 90 giorni

El Il fermo amministrativo det veicolo per 60 giorni

Il fermo amministrativo per 180 giorni, salvo che il
veicolo appartenga a persona estranea all'illecito

26

Con un veicolo dotato di pneumatici "Run Flat", in caso
di foratura:

B & necessario interrompere immediatamente la marcia

[ & possibile proseguire la marcia a velocita e
percorrenza limitate

& possibile proseguire normalmente la marcia senza
interventi in quanto gli pneumatici sono autosigillanti

20

Il volante trasmette il movimento alle ruote sterzanti
tramite:

Y Ie molle elicoidali
El gli ammontizzalori
la scatola guida

27

Nello scattare una fotografia, per ottenere una
maggiore profondita di campo & opportuno:

I chiudere il diaframma

EE] utilizzare un treppiedi e un tempo di esposizione lungo
aprire il diaframma

28

Lo sfogliamento nel ciclo di vemiciatura puo avere tra
le possibili cause:

EX applicazione di vernice monostrato
] mancata carteggiatura
mancato uso dello spetirofotomelro

21

In caso di furto totale I'assicurazione per R.C.A. NON &

pil operante:

I immediatamente dalla presentazione della denuncia di
furto alle Autorita

El dalle ore 24:00 del giomo in cui viene presentata la
denuncia di furto alle Autorita

dalla data di scadenza della polizza

29

Cosa si intende per danno strutturale?

Y Un danno che comprende deformazioni a longheroni,
montanti, pavimento, ossatura porte

I Un danno che comprende deformazioni ai soli lamierati
estemni della carrozzeria

Un danno che comprende deformazioni ai lamierati
delle scle porte del veicolo

22

Che cos'é una galloccia?

X Un tipo di bitta
E Un tipo di vela
Un tipo di sarlia

23

Il conducente di un veicolo, in taluni casi, ha I'obbligo
di non circolare a una velocita eccessivamente ridotta?

I} St, se costituisce infralcio o pericolo per il normale
flusso della circolazione

IE No, la legge prevede e disciplina solo limiti massimi di
velocita
S1, ma solo nelle sirade extraurbane

24

25

Per la riparazione di un danno dell'opera viva di una
unita da diporto in vetroresina, di norma occorre:

Y portare in secca ['unita da diporto

E] verificare la data di costruzione dell'unita da diporto
accertarsi che 'opera viva sia costantemente umida

30

Per accertare le riparazioni effettivamente eseguite su
un autoveicolo & utile avvalersi di:

Y un uni-spotier
IEl uno spessimetro digitale
un aerografo

Quale tra i seguentt NON 2 un tempo di lavoro
indiretto?

A Il tempo di risagomatura di un lamierato
EEl 1tempo di pulizia del posto di lavoro
lltempo di accettazione della vettura

32

La lente in policarbonato di un proiettore anteriore dj
un veicolo é riparabile:

B mai, deve sempre essere sostituita

[ solo se il danno & costituito da una abrasione
superficiale

sempre e in ogni caso

Il costo orario della manodopera pud variare in
funzione:

del tipo di smallo

[ delle attrezzature utilizzate per le riparazioni,
dell'ubicazione e delle dimensioni della carrozzeria
del supplemento del tempo di finilura

33

L'ammontare della liquidazione del danno biologico
permanente, a paritd di entita dei postumi, varia in
rapporto:

EX all'eta del danneggiato
E] al reddito del danneggiato
a fatlori che possono essere valutali caso per caso

34

Con quale delle seguenti attrezzature si esegue lo
stacco di un cristallo fissato a colla?

I Scalpello

IE Cesoia elettrica

Coltello termico
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In un sinistro cagionato da un veicolo non assicurato, il
Fondo di Garanzia Vittime della Strada, risarciti | danni,
puo agire in rivalsa nei confronti del responsabile?

Y No, se l'evenio ha causato lesioni

El si

No, in quanto le imprese assicurative versano una
percentuale dei premio R.C.A. alla CONSAP

Nella fase delle operazioni di lattoneria, i tempi di
manodopera NON comprendono:

EY Je attivita su particolari imbullonati

I3 le operazioni per lo stacco e il riattacco dei particolari
¢he sono di impedimento

le altivita su particolari incernierati

37

Il tipo di materiale composito con cui & costruito un
paraurti si individua:

I dalia forma e dalle finiture
B dalla sigla riponata sul retro del particolare stesso
dalla carta di circolazione del veicolo

38

Per l'integrale riproduzione grafica di una traccia di
frenatura rettilinea presente su una pavimentazione
stradale, & necessario rilevare:

B i punti di inizio e termine della traccia rispetto ai
capisaldi e ai margini stradali, nonché Ia larghezza della
traccia

[E] solo i punti di inizio e termine della traccia rispetto ai
capisaldi

solo la lunghezza della traccia indipendentemente
dall'individuazione dei punti di inizio e termine

39

Per documentare in modo esauriente un danno su un

autoveicolo, oggetto di perizia, & necessario:

EY effettuare almeno 5 fotografie dei soli particolari
danneggiati

[ effetiuare una sola foto per documentare il generale
stato d'uso e il colore dell'autoveicolo

effetiuare fotografie che riportino il danno da pid
angolazioni, larga e danno, danno e modello
dell'autoveicolo, numero di telaio, data dello scalto

40

Il dispositivo denominato scatola nera fornisce i dati
relativi:

EN alla sola entita del crash
[E] alla sola geolocalizzazione
sia all'entité del crash sia alla geolocalizzazione

41

In caso di furto parziale con stima complessiva del
danno di € 4.000, scoperto del 10% e degrado di €
1.000, l'indennizzo sara:

[ 2700€

[ 2800€

3.000€

42

Nel ciclo di verniciatura, per I'operazione di finitura di

un intervente limitato ed esclusivo alla sostituzione di

una griglia imbullenata, si applica:

I Ia maggiorazione del 10% sul tempo assegnato di
verniciatura

E] 1a maggiorazione del 5% sul tempo assegnato di
vernicialura

nessuna maggiorazione

43

Nella riparazione di un lamierato introflesso pué essere
utilizzata una ventosa?

EX Si, sempre
2 si, ma dipende dal danno e dalla zona danneggiata
No, mai

45

Il tempo assegnato nelle operazioni di verniciatura
prevede:

EX il supplemento doppio strato

E} il supplemento di finitura

l'applicazione di sigillanti

Che cos’& una molla a tazza?

Y Una molla di torsione
IEl Un molla a compressione
Una molla elicoidale

46

Ai sensi del Codice della Strada, in case di incidente

comunque ricollegabile al comportamento del

conducente che non presta assistenza alle persone

ferite, si applica allo stesso anche la sanzione

amministrativa accesseria?

X No, non & prevista l'applicazione di alcuna sanzione
amministrativa accessoria

E] si, quella della revoca della palente di guida

51, quella della sospensione della patente di guida

47

43

Al sensi del Codice delle Assicurazioni Private la
funzione di Organismo di Indennizzoe & riconosciuta a:
B vass

B AN

CONSAP

Il conducente che fa uso durante la marcia di

apparecchi radiotelefonici privi di vivavoce o auricolare

@ soggetto a una sanzione pecuniaria nonché a:

I} sanzione amministrativa accessoria della revoca della
patente di guida

E] sanzione amministraliva accessoria della sospensione
della patente di guida in caso di compimento di
un‘ulleriore e analoga violazione nel corso di un biennio

sanzione amministrativa accessoria della sospensione
della patente di guida
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49

Che cosa si intende per "alesaggio” riferito a motori
per autotrazione?

X 1l volume della camera di scoppio
21 1 diametro interno dei cilindro

La distanza fra punlo morto superiore € punto morto
inferiore del pistone



58

CONSAP procede alla cancellazione volontaria dal

Ruolo dei Periti Assicurativi:

I incasc di semplice comunicazione di cessazione
dell'attivita

El in caso di comunicazione di avvenula chiusura della
partita IVA

in caso di presentazione a CONSAP di apposita
domanda di rinuncia all'iscrizione

60

59

Contro il provvedimento di diniego di iscrizione al
Ruoclo Periti Assicurativi da parte di CONSAP, &
ammesso il ricorso al:

KX Collegio di Garanzia istituito presso IVASS

El tribunale amministrativo regionale

tribunale civile

Quale dei seguenti & un tempo di "lavoro diretto™?

X Il tempo per la risagomatura di un pianale interno
E1 Il tempo perla preparazione degli attrezzi

Il tempo per lo spostamento e Ja movimentazione del
veicolo

61

Nel caso di antieconomicita delle riparazioni, quali
sono le voci fondamentali della stima?

EX Percentuale di responsabilita nell'evento

EEl Costo delle riparazioni detratto I'importo dei ricambi
Valore ante-sinistro e valore relitto

62

Il Consulente Tecnico d'Ufficio (CTU) presta la propria
funzione nell'ambito di procediment giudiziari per
conto:

EY diuna delle parti in causa
2 del Giudice
di tutte le parti in causa

63

Che cos’é una girante?

E Un organo del differenziale
E} Un organo inerente il mozzo di una ructa
Un organo rotante presente nei molori idraulici

, 50 Nellincrocio tra una nave a propulsione meccanica e
una a vela, quale delle due ha diritto di rotta?
Quella a propulsione meccanica
Il Quella a vela, a meno che quella a propulsione
meccanica non segua una corsia di traffico
Quella a vela
51 Lla chiave dinamometrica & utilizzata per:
Y mettere in moto il veicolo
B verificare la resistenza delle saldature in alluminio
consentire un serraggio controllato
52 E necessario porre il veicolo sul banco di riscontro
quando:
Y i lamierati anteriori esterni sono deformati
E] risultano alterati i punli caratteristici delle misure della
scocca
& deformato solo il tetio
53 CONSAP procede alla cancellazione d'ufficio dal Ruolo
dei Periti Assicurativi:
I in caso di mancato svolgimento dell'altivita di perito
assicurativo
[l incasodiunao piti denunce presentate nei confronti di
un perito assicurativo
in caso di mancato versamento del contributo di
gestione, previa diffida
54 L'utilizzo della dima laser rispetto a quella universale
comporta un tempo di applicazione:
B uguale
El minore
maggiore
55 L'energia cinetica & una caratteristica fisica posseduta;
B solo dai corpi che subiscono un'accelerazione
B solo dai corpi che cadono da un piano inclinato
da tutti i corpi in movimento
56 L'alternatore & un dispositivo che:
A trasforma l'energia meccanica in energia eletirica
El trasforma l'energia meccanica in energia magnefica
trasforma I'energia termica in energia elettrica
57 Chi circola con un veicolo senza aver osservato le

disposizioni in materia di trasferimento di proprieta, &

soggetto:

I} alla sanzione amministrativa del pagamento di una
somma di denaro e al ritiro della carta di circolazione

B alla sola sanzione amministrativa del pagamento di una
somma di denaro

al solo ritiro della carta di circolazione

64

La funzione principale dei cuscinett; &:

EX rendere scorrevole Ia rotazione di un asse
El contrastare Ia rotazione di un asse
ammortizzare gli urti

65

In caso di due distinti urti subiti nello stesso evento da
un veicolo in moto, la scatola nera fornisce i dati
relativi a ogni singolo urto?

EX Si, purché di intensita superiore alla soglia di sensibilita
E] Si, ma solo se le accelerazioni superano i 5¢g
No, mai

66

In un autoveicolo, la funzione antirollio & fornita:

EY dai cuscinetti a sfera
El dalle barre stabilizzatrici
dalle ruote motrici
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67

Nell'ambito dei rilievi planimetrici del campo del
sinistro, per fissare in modo univoco la posizione di un
punto rispetto ai capisaldi di riferimento & necessario
misurare [a sua distanza:

B da almeno due capisaldi

Bl da almeno quattro capisaldi

da almeno tre capisaldi

75

Nella saldatura di metalli, la saldobrasatura & una
tecnica:

I3 di assemblaggio con un metallo di apporic
EX nella quale non sono previste leghe di apporto
usata dal lattoniere per tagliare le lamiere danneggiate

76

Cosa si intende per "Mc Pherson” in un autoveicolo?

I} Un sistema di razione
E] Un sistema di trasmissione
Un sistema di sospensione

77

Attualmente, si applica la CARD quando il sinistro
avviene tra due velcoli assicurati con la medesima
compagnia?

EY si, solo se il danno non & superiore a € 10,000
B si
No

68 Un'autovettura che si sposta in salita lungo una strada
caratterizzata da pendenza costante del 4%, se
percorre 300 m, di quanti metri sale? (con
approssimazione alla cifra intera)

B i2m
E4m
16m

69 In un sinistre avvenuto in territorio spagnolo, tra due
veicoli immatricolati e assicurati in Italia, si applica la
procedura di risarcimento diretto?

EX Si, ma solo per i danni alle cose
E No
Si

70 In un'autovettura, dove possonc ftrovarsi dei
meccanismi a rotismi epicicloidali?

EY Nel sistema di riciclo dei gas di scarico
1 Nel sistema di alimentazione
In un cambio automatico

71 Nel sistema della R.C.A. obbligatoria I'assicurato é:

3 il soggetto la cui responsabilith & coperia dalla garanzia
assicurativa

IE il soggetto che stipula la polizza assicurativa

it soggetio che paga il premio assicurativo

72 Nella CARD Iipotesi di concorso di colpa @,
convenzionalmente, sempre al 50%; cid obbliga le due
Imprese assicuratrici a liquidare i danni dei rispettivi
assicurati al 50% o le stesse possono applicare diverse
percentuali di responsabilita?

I3 S, le imprese possono valutare la responsabilita del
proprio assicuralo in misura percentuale anche diversa
dal 50%

El No, le imprese restano obbligate a liquidare il 50% del
danno

No, limitalamente a! danno auto, mentre per le lesioni
del conducente possono applicare percenluali diverse

73 Il fermo tecnico di un veicolo si calcola:

I} sul tempo stretlamente necessario per eseguire le
riparazioni

& sul tempo necessario per il reperimento dei ricambi

sul tempo necessario all'accertamento della dinamica
del sinistro

74 Nella verniciatura, cosa pud determinare il fenomeno

del "blistering"?

[ La scarsa pulizia del tamierato da trattare
B Lerrala identificazione del codice del colore
L'operazione di finitura

78

Se il ternpo del ciclo di verniciatura & pari a 40 ore,
quale sara l'aumento del supplemento di finitura?

B 40re
El 5ore
3 ore

79

La velocita massima di un ciclomotore, al sensl del
Codice della Strada, & di:

B 50 kmih

El 40 km/h

45 km/h

80

_é)“Selexi s:.r.l. - Questit-)nara' A00628_-

L'apertura e 1a chiusura delte valvole in un motore a 4
tempi & comandata da:

EY la pompa del carburante
& ralbero a camme
la differenza di pressione interna ed esterna al cilindro

pag. 6
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